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Ai Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE N 132°3 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

W 

OGGETTO: Chiusura dell'entrata principale della sede regionale di piazza Castello 165, Torino. 

Premesso che: 

• Il giornale on-line "Lo Spiffero" ha pubblicato, in data 12 gennaio u.s., un articolo avente oggetto: 

"Uscieri al freddo, Regione chiusa" rendendo di pubblica notizia che l'impianto di riscaldamento della sede 

legale della Regione Piemonte è andato "in tilt e l'ingresso principale di piazza Castello è stato off limits. 

Dipendenti e visitatori costretti a entrare da via Garibaldi. E intanto il trasloco al grattacielo non avverrà 

prima di un anno". L'articolo riporta inoltre che: "L'ultima ondata di gelo sorprende la Regione Piemonte, 

con il riscaldamento in tilt e l'ingresso principale off limits, per evitare che gli uscieri e gli addetti 

dell'ufficio informazioni siano costretti a lavorare sotto zero. Disguidi e disagi, la necessità di fare il giro 

da via Garibaldi per poi tornare all'entrata principale, l'unica a essere dotata di metal detector, per i 

visitatori. Non solo, anche l'Urp, l'Ufficio rapporti con il pubblico, è rimasto momentaneamente chiuso"; 

• Secondo quanto riportato dal suddetto articolo de "Lo Spiffero" risulta che nella sede legale della Regione 

Piemonte non venga più svolta, negli ultimi anni, la manutenzione straordinaria ed ora anche quella 

ordinaria adducendo quale motivazione quella del sempre "imminente" trasloco nel Palazzo Unico; 

• Il quotidiano on-line "Il Torinese" riporta anch'esso la suddetta notizia titolando "Grande freddo in 

Regione, la caldaia non funziona. Passare dal retro". L'articolo mette in evidenza che "non sí tratta, per 

dire, di problemi di sicurezza per la visita di una personalità al Palazzo della Giunta regionale. No, 

l'entrata principale dell'edificio storico del governo piemontese non è accessibile perché non funziona il 

riscaldamento e uscieri e personale di guardia non possono quindi soggiornarvi e prestare la loro attività 

lavorativa"; 

• La sede regionale di Torino, piazza Castello 165, come riportano i due giornali presenta ormai una cronica 

situazione di infiltrazioni di acqua piovana al quinto piano del palazzo, idem al quarto, negli uffici lato via 

Garibaldi, così come ormai da diversi anni, le toilette di detta sede non sono riscaldate con forti disagi e 

problematiche per i dipendenti, gli utenti dell'U.R.P. ed i cittadini che si recano giornalmente nel palazzo 

sede di rappresentanza della Giunta regionale; 

• La suddetta chiusura dal giorno 11 gennaio u.s. ha creato code all'entrata di via Garibaldi 2 da parte degli 

utenti dell'U.R.P. che si son recati in grande numero per chiedere informazioni in merito alla prossima 

scadenza del bando voucher di studio, le lunghe code davanti all'unico accesso pubblico aperto, hanno 

sottoposto i Cittadini a prolungate a lunghe attese, esposti ai rigori del freddo inverno 2017. 



Gianna Gancia 

so 
al CONSIGLIO 

REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

Tutto ciò, premesso 

INTERROGA 

L'Assessore Signor Aldo Reschigna 

per sapere per quali motivazioni non sia stato possibile per diversi giorni il ripristino del riscaldamento 

dell'entrata regionale sita a Torino in piazza Castello 165 ed, inoltre, del locale posto al numero 161 sede 

dell'Ufficio relazioni con il pubblico, con i conseguenti gravi disagi per gli utenti dell'U.R.P. e dei dipendenti 

dei diversi uffici regionali posti nella sede di rappresentanza della Giunta regionale; 

per sapere per quali motivazioni giuridiche e tecniche non si proceda, con urgenza, ad eseguire i lavori di 

manutenzione, ordinaria e straordinaria, della sede legale della Regione Piemonte, assicurando il 

riscaldamento dell'atrio e sede dell'U.R,P. regionale; facendo cessare le infiltrazioni d'acqua piovana al 4° 

e 5° piano e nel sottotetto del suddetto palazzo regionale e permettendo, altresì, l'attivazione del 

l'impianto di riscaldamento degli appositi locali ad uso toilette da anni non più riscaldati. 

Alessandro Benvenuto 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al
provvedimento del Garante per la
protezione dei dati personali n. 243
del 15 maggio 2014)


